
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το σχολείο φέρει την ονομασία: « 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Σταυρού-
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ». Ο Σταυρός  είναι κωμόπολη στα
ανατολικά του Νομού Θεσσαλονίκης και αποτελεί την έδρα του Δήμου Βόλβης.

Οι κάτοικοι του Σταυρού απασχολούνται κυρίως στον τριτογενή τομέα παραγωγής
και δευτερευόντως στον πρωτογενή. Στον τομέα των υπηρεσιών, σημαντική
δραστηριότητα παρουσιάζουν ο τουρισμός, ο οποίος αποτελεί το βασικό πυλώνα της
οικονομικής δραστηριότητας. Στον πρωτογενή τομέα, οι παραδοσιακές ασχολίες των
χωρικών, δηλ. η αλιεία και η υλοτομία εξακολουθούν να καταλαμβάνουν σημαντικό
ποσοστό στην οικονομία του τόπου, παρά την τάση που υπάρχει για στροφή προς την
τουριστική επιχειρηματικότητα. Γνωστή είναι επίσης η ανθρακοποιΐα του χωριού
και το εμπορικό του λιμάνι.

 

Η σχολική μας μονάδα αποτελεί το μοναδικό σχολείο της περιοχής που παρέχει 
Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση σε  επίπεδο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης,
σε έναν Δήμο που απλώνεται σε 782 Km2, αποτελείται από 38 χωριά και οικισμούς 
και έχει πληθυσμό σύμφωνα με την απογραφή του 2001, 26.079 κατοίκους.

 

Η σχολική μονάδα ιδρύθηκε το 1997  ως «Τεχνικό Επαγγελματικό 
Εκπαιδευτήριο Σταυρού», «ΤΕΕ Σταυρού». Το 2007 μετατράπηκε σε
«Επαγγελματικό Λύκειο» με ονομασία «1ο ΕΠΑ.Λ. Σταυρού» .Σήμερα φέρει την
ονομασία «« 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Σταυρού- ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ
ΛΥΚΕΙΟ».



Κατά το σχολικό έτος  2020-2021 στο 1ο ΕΠΑ.Λ. Σταυρού παρακολουθούν μαθήματα
130 μαθητές (82 αγόρια και 48 κορίτσια).

Στην Α΄ τάξη υπάρχουν49 μαθητές (30αγόρια και 19 κορίτσια), στη Β΄ τάξη 52
μαθητές (36 αγόρια και16 κορίτσια) στην Γ΄ τάξη 29 μαθητές (16 αγόρια και 13
κορίτσια).

 

 Στην A τάξη λειτούργησε Τάξη Υποδοχής (δύο τμήματα) με 24 μαθητές (21
αγόρια και 9 κορίτσια) προερχόμενοι από Αφγανιστάν , Συρία , Ιράκ, Ιράν, Σαουδική
Αραβία, Κονγκό, Παλαιστίνη και Αίγυπτο . Όλοι οι μαθητές χαρακτηριστήκαν με
ανεπαρκή φοίτηση.

Στη Β΄ τάξη λειτουργούν οι Τομείς: α) Πληροφορικής με 14 μαθητές
(13αγόρια)και (1 κορίτσια), β) Διοίκησης και Οικονομίας με 12 μαθητές (5 αγόρια
και 7κορίτσια) γ) Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού με 15 μαθητές
(15 αγόρια) και δ) Υγείας - Πρόνοιας – Ευεξίας με 12 μαθητές (4 αγόρια και
8κορίτσια)

Στη Γ΄ τάξη λειτουργούν οι Ειδικότητες: α) Τεχνικός Εφαρμογών
Πληροφορικής με 3 μαθητές (2 αγόρια και 1 κορίτσι), β) Υπαλλήλων Διοίκησης και
Οικονομικών Υπηρεσιών με 8 μαθητές (4 αγόρια και 4 κορίτσια) γ) Τεχνικός
Ηλεκτρολογικών Συστημάτων, Εγκαταστάσεων και Δικτύων με 9 μαθητές (9
αγόρια), δ) Βοηθός Νοσηλευτή με 8 μαθητές (1 αγόρια και 7 κορίτσια)

Η πλειονότητα των μαθητών προέρχεται από τα μεσαία και τα χαμηλά κοινωνικά
στρώματα τόσο σε μορφωτικό αλλά και σε οικονομικό επίπεδο, αυτό έχει ως
συνέπεια πολλοί μαθητές να στηρίζουν την οικογένεια άλλοτε στην οικογενειακή
επιχείρηση και άλλοτε σε εποχιακές εργασίες (τουρισμός, αγροτικές εργασίες κ.λ.π.)

Στο σχολείο παρακολουθούν μαθήματα συνολικά 8 αλλοδαποί μαθητές 

Υπήρξε μία καθολική συμμετοχή των εκπαιδευτικών στην εξ αποστάσεως
εκπαίδευση (σύγχρονη και ασύγχρονη) καθ όλη τη διάρκεια κλεισίματος των
σχολείων λόγω COVID-19 και κατά το χρονικό διάστημα 2/Νοεμβρίου 2020/  μέχρι
και την 11/Απριλίου/2021.

 Τα προβλήματα που προέκυψαν είχαν σχέση περισσότερο με τη σύνδεση των
μαθητών , τα προβλήματα επιλύθηκαν είτε με την παροχή εξοπλισμού εκ μέρους του
σχολείου ή με την οικονομική υποστήριξη εκ μέρους του συλλόγου γονέων και
κηδεμόνων.

Το δυναμικό του σχολείου αποτελείτο από  21 εκπαιδευτικούς  (7 άνδρες  και  14



γυναίκες)  από του οποίους μόνιμοι: 7  (άνδρες 3-γυναικες 4)  και
αναπληρωτές/τριες: 14 (άνδρες 4-γυναίκες 10)

Τα εργαστήρια Ηλεκτρολογίας- Πληροφορικής- Οικονομίας Διοίκησης και Υγείας
Πρόνοιας και Ευεξίας ανταποκρίθηκαν σε σημαντικό βαθμό στις ανάγκες και τις
απαιτήσεις του ωρολογίου-εκπαιδευτικού προγράμματος σύμφωνα και με τις
σχετικές εκθέσεις των Υπευθύνων εργαστηρίων.  

Προβλέπεται αύξηση του μαθητικού δυναμικού κατά την επόμενη τριετία στο
σχολείο μας. Αύξηση η οποία οφείλεται στην μετεγκατάσταση νέων κατοίκων στο
Δήμο Βόλβης αλλά κυρίως στην στροφή των μαθητών στην Επαγγελματική
Εκπαίδευση. Στην προσθήκη τομέων και ειδικοτήτων σχετικές με την οικονομική
δραστηριότητα της περιοχής, όπως οι σπουδές σε τουριστικά επαγγέλματα καιη
γρήγορη επαγγελματική αποκατάσταση των πτυχιούχων μας. Η σύνδεση του
σχολείου με την αγορά εργασίας μέσα από τη μαθητεία αλλά και η ζωντανή σχέση
του σχολείου με τους παραγωγικούς φορείς της ευρύτερης περιοχής.

Το 1ο ΕΠΑΛ ΣΤΑΥΡΟΥ, συμμετέχει ενεργά και υλοποιεί ευρωπαϊκά προγράμματα
όπως το ERASMUS το οποίο συμβάλλει στην ανάπτυξη, την απασχόληση, την
κοινωνική ισότητα και ένταξη μεταφέροντας ανάλογη τεχνογνωσία στην ευρύτερη
περιοχή μας και και το πρόγρφαμμα ΜΝΑΕ που επιτυχώς υλοποίησε το σχολείο μας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι καλές σχέσεις μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας (μαθητές, γονείς,
εκπαιδευτικοί).

Το γεγονός ότι οι μαθητές είναι συνειδητοποιημένοι για το είδος της εκπαίδευσης
που επιλέξανε (επαγγελματική εκπαίδευση)  και συμμετέχουν ενεργά, κυρίως μετά
την Α΄ τάξη.

Το ότι η σχολική διαρροή των μαθητών είναι σχεδόν ανύπαρκτη με εξαίρεση  του
μαθητές  της Τ.Υ. όπου  φεύγουν συνήθως για σχολεία του εξωτερικού.

Ενεργός Συμμετοχή μαθητών & εκπαιδευτικών στην ΑΕΙΦΟΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗ και
ανάπτυξη Περιβαλλοντικής συνείδησης. αλλαγή στις καθημερινές συνήθειες
μαθητών και εκπαιδευτικών



Δημιουργία Τάξεων Υποδοχής,

Το αίσθημα ασφάλειας των μαθητών

Το αίσθημα  αποδοχής και εκτίμησης από τους καθηγητές

 

Σημεία προς βελτίωση

Τις βασικές ελλείψεις σε διδακτικές και εργαστηριακές αίθουσες  και σε
εργαστηριακό εξοπλισμό

Την έλλειψη στελέχωσης του σχολείου με μόνιμους εκπαιδευτικούς

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η Συμμετοχικότητα όλων των παραγόντων της εκπαιδευτικής διαδικασίας στην
λήψη   των αποφάσεων,  η επικράτηση ενός οικογενειακού-συναδελφικού  κλίματος
στο σχολείο. Η δημιουργία  κοινών κανόνων  και  αξιών  σεβαστοί  από όλους  και
όλες.  

 

 

Σημεία προς βελτίωση

Πρόγραμμα παροχής υπηρεσιών συμβουλευτικού και υποστηρικτικού χαρακτήρα, για
την προαγωγή της ψυχικής υγείας των μαθητών καθώς και για την πρόληψη ή την
επίλυση ατομικών και κοινωνικών δυσκολιών σε μόνιμη βάση.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

 Η  συμμετοχή των εκπαιδευτικών του σχολείου σε πολλές  και ποικίλες
δραστηριότητες  με ευρωπαϊκό περιεχόμενο (υλοποίηση  Erasmus )   αλλά  και σε
δράσεις  εθνικού  ενδιαφέροντος όπως η συμμετοχή σε συνέδρια και ημερίδες.



Σημεία προς βελτίωση

Η σταθερότητα  του προσωπικού,  ώστε η τεχνογνωσία  η οποία προσλαμβάνεται 
μέσα  από όλες  τις  δραστηριότητες  να  λειτουργεί πολλαπλασιαστικά  στο
σχολείο  και στους μαθητές μας.


